

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на освітньо-професійну програму «Філософія»
бакалаврського рівня вищої освіти
галузі знань 03 Гуманітарні науки
спеціальності 033 Філософія

Рецензована освітньо-професійна програма «Філософія», розроблена робочою групою кафедри філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка» та має на меті підготовку фахівців з високим рівнем абстрактного мислення, мотивованих моральними, культурними й інноваційними цінностями, здатних проводити аналітичну експертизу з сучасних соціально-політичних питань життєдіяльності, що пов'язано з місією й стратегією розвитку НТУ «Дніпровська політехніка». ОПП, що рецензується, впроваджена в навчальний процес в 2018 році та вдосконалюється протягом трьох останніх років відповідно до Стандарту спеціальності 033-Філософія.

Викладання освітньо-професійної програми спрямовано на студентоцентрованість і активне самонавчання, а головне – на проблемно-орієнтоване навчання та інноваційні інформаційно-дистанційні, інтерактивні, методи мозкового штурму й творчого розв'язання інтелектуальних завдань.

Освітньо-професійна програма «Філософія» відзначена логічною структурованістю, системною комплексністю й доповнюваністю, динамічною послідовністю основних компонентів. Їх послідовність передбачає формування загальних і спеціальних компетенцій, створює передумови до академічної мобільності в отриманні наступного кваліфікаційного рівня освіти.

У програмі чітко визначені необхідні загальні компетенції, серед яких - здатність абстрактного мислення, здібність до критичної та самокритичної міжособистісної взаємодії та роботи в команді, цінування мультикультурності та етичної дії.

Навчальний план підготовки бакалаврів за спеціальністю «Філософія» змістовно відповідає завданням Освітньо-професійної програми «Філософія» для здобуття ступеня вищої освіти «бакалавр». Дисципліни, наведені в навчальному плані, відображають актуальні для філософської галузі теми й специфічні для соціально-філософської спеціалізації програми. Але ж, в якості рекомендації, пропонуємо об'єднати дисципліни «Онтологія і гносеологія» та «Метафізика» в одну дисципліну «Онтологія і метафізика», враховуючи змістовну спорідненість та взаємопов'язаність онтології та метафізики, як єдиного проблемного поля.

В цілому освітньо-професійна програма «Філософія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 03 Гуманітарні науки спеціальності 033 Філософія повністю відповідає вимогам цього виду документів, має цільове призначення для підготовки бакалаврів даної кваліфікації, рекомендується для реалізації в НТУ «Дніпровська політехніка».

Завідувач кафедри філософії і соціології
Дніпровського національного університету
залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна,
доктор філософських наук, професор



Особистий підпис
Хміль В.В.
засвідчую
Нач. загального відділу Дніпровського національного університету залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна
02 20 21 р.



КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ
«ДНІПРОВСЬКА АКАДЕМІЯ НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ»
ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ»

КОД ЄДРПОУ 41682253

вул. Володимира Антоновича, 70, м. Дніпро, 49006, тел/факс 056) 732-48-48

e-mail: kzvo@dano.dp.ua

www.dano.dp.ua

25. 02. 2021 № 136

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму першого (бакалаврського)
освітнього рівня спеціальності 033 «Філософія», розроблену на кафедрі
філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка»**

Сучасні світоглядні зміни, що формують парадигму невизначеності та непередбаченості розвитку людини та суспільства все більше потребують критичного ставлення, аналітичного підходу та виважених рішень відносно стратегій цивілізаційного розвитку. Діяльність філософа, за своїм покликанням здійснює цю еволюційну місію завдяки абстрактному мисленню та звертанню до сутнісних визначальних констант буття. Особливо загострено стоїть питання філософських досліджень, виконаних на відповідному науковому та світоглядному рівні.

Освітньо-професійна програма «Філософія» першого (бакалаврського) освітнього рівня, яка підготовлена на кафедрі філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка», відповідає часу та має на меті – підготовку висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців з філософії згідно еволюційного становлення освітньо-наукового простору, дотримуючись принципів академічної доброчесності, загальнолюдських цінностей, національної ідентичності та креативного становлення людини і суспільства майбутнього, що відповідає місії університету. Освітньо-професійна

програма орієнтована на перспективну сьогодні соціально-філософську та історико-філософську проблематику, що надає їй специфічність та виокремлює широке проблемне поле філософських обріїв.

Серед найважливіших спеціальних компетентностей, необхідних для бакалавра з філософії, слід підкреслити значущість наступних: Здатність критично оцінювати соціальні процеси, знаходити причини єдності і розходження світоглядних настанов, запобігати радикалізації соціальних умонастроїв; Здатність використовувати філософський синтез і моральні імперативи для впливу на суспільну свідомість з метою зміцнення ідеї поваги до людської особистості і суверенності її душевного життя.

ОПП започаткована в 2018 році й кожного року вдосконалюється. В цілому, погоджуємося із представленою на рецензування ОПП, але ж в якості рекомендації радимо перенести низку дисциплін з Циклу «Базові дисципліни за галуззю знань», на кшталт Етика, Естетика, Логіка до Циклу «Фахових освітніх компонентів за спеціальністю».

Проведений аналіз показав що ОПП «Філософія» першого (бакалаврського) освітнього рівня може бути рекомендована до впровадження в освітній процес з 2021 року

Ректор КЗВО «Дніпровська академія
неперервної освіти» ДОР»,
доктор наук з державного управління,
професор

 Ірина І. ІВАНЧЕНКО



Рецензія

на Освітньо-професійну програму «Філософія»
першого освітнього (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 033-Філософія,
підготовлену до впровадження кафедрою філософії і педагогіки
НТУ «Дніпровська політехніка»

Освітньо-професійна програма «Філософія», підготовлена та впроваджена на базі кафедри філософії і педагогіки НТУ «Дніпровська політехніка» в 2018 році має велике значення для формування гуманітарного простору Придніпров'я. На протязі останніх 3 років Освітньо-професійна програма «Філософія» оновлювалась та вдосконалювалась, як в сфері організації навчального процесу, так й в сфері контенту навчання.

В межах програми здійснюється практика студентів на базі значної кількості закладів, з якими укладено Угоди про взаємоспівпрацю, в межах яких відбувалась стейкхолдерівська взаємодія, що сприяла якісному покращенню освітнього середовища та навчального процесу. Відповідно до Стандарту спеціальності 033-Філософія, в 2020 році програма була оновлена відповідно до його змісту. Особлива увага приділяється компетентнісному підходу, за для забезпечення якого, вдосконалюються форми та методи навчання. В цілому ОПП відповідає всім акредитаційним вимогам та її впровадження сприяє професійній підготовці фахівців – бакалавра Філософії. Разом із тим, слід зауважити, що у ОПП попередніх років була відсутня курсова робота, що забезпечує формування дослідницькі компетентності фахівця спеціальності Філософія. З урахуванням пропозиції додати до освітніх компонентів ОПП курсову роботу, в цілому рекомендуємо оновлену ОПП «Філософія» до впровадження в початковий процес з 2021 року.

Завідувач Відділом
філософсько-методологічних проблем
інноваційного розвитку людини
ІОД НАПН України,
доктор філософських наук, професор,
чл.-кор. Національної академії
педагогічних наук України

В.В. Ільїн



Національний центр
забезпечення якості освіти
України
СТ В Е Р Д Ж У Ю
Відділ
філософсько-методологічних
проблем інноваційного
розвитку людини
ІОД НАПН України
В.В. Ільїн